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Tineret advent! 
Scoală-te! 

Apel spre înaintare 
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vârşirea lucrării 
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pentru misiunea 
externă 

Studii din cartea 
îui Daniel 
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Săptămâna de Educaţie şi Rugăciune 
a MI 

9—16 Martie, 1935 

P R O G R A M 

Sâmbătă 9 Martie 

1. Cântare şi rugăciune de des-
chidere 

2. Cor sau muzică instrumen-
tală 

3. Cuvântare: „Tineret advent! 
Scoală-te!" 

4. Rugăciuni de consacrare a 
tineretului 

5. Cântare şi rugăciune de în-
chidere 

Dumineca 10 Martie 

1. Cântare şi rugăciune de des-
chidere 

2. Cor sau muzică instrumen-
tală 

3. Cuvântare: „Apel spre înain-
tare" 

4. Rugăciune şi mărturisire 
5. Cântare şi rugăciune de în-

chidere 

Miercuri 13 Martie 

1. Cântare şi rugăciune de des-
chidere 

2. Cor sau muzică instrumen-
tală 

3. Cuvântare: „Puterea pentru 
săvârşirea lucrării" 

4. Rugăciuni de consacrare a 
tineretului 

5. Cântare şi rugăciune de în-
chidere 

Sâmbătă 16 Martie 

1. Cântare şi rugăciune de des-
chidere 

2. Cor sau muzică instrumen-
tală 

3. Cuvântare: „Unelte sfinţite" 
4. Rugăciuni de consacrare a 

tineretului 
5. Colectă specială pentru lu-

crătorii din câmpurile mi-
sionare 

•6. Cântare şi rugăciune de în-
chidere 



Notă pentru diriginţii Cercurilor M. V., slujbaşii 
Comunităţilor şi lucrătorii misionari.— Această Săp-
tămână de Rugăciune a Misionarilor Voluntari oferă 
Comunităţii o ocazie neobişnuită de a câştiga pen-
tru Isus pe tineretul încă neconvertit , şi de a adânci 
experienţa creştină a celor ce sunt deja creştini. Co-
munitatea a ajuns într 'un t imp când trebue să-şi de-
pună toate străduinţele pentru a câştiga şi a ţine pe 
tineret pentru şi lângă Isus; căci altfel tinerii, în-
tr 'un număr din ce în ce mai mare se vor întoarce 
în lume depărtându-se de Comunitate. Tânărul şi 
tânăra, a căror inimă nu este predată lui Isus, devin 
o jucărie a lui Satana. 

Comunitatea trebue să câştige inima tineretului. 
„Dumnezeu a ales Comunitatea Sa a fi o strajă, spre 
a avea gri jă geloasă faţă de tineret şi de copii ; şi 
oa o santinelă, spre a observa apropierea duşmanu-
lui şi a da semnalul de primejdie. Dar Comunitatea 
nu-işi înţelege situaţia. Ea doarme în post. In timpul 
acesta de primejdie, taţi şi mame trebue să se ri-
dice şi să lucreze din toate puterile lor, căci altfel, 
mulţi t ineri şi tinere vor fi pierduţi pentru totdea-
una". — „Counsels to Teachers", p. 165. 

Pregătind această Săptămână de Rugăciune, ar fi 
bine dacă comitetul Comunităţii ar face un recensă-
mânt al copiilor şi al tineretului, cari fac parte din 
familiile Comunităţii. Un plan bun şi înţelept poate 
fi întocmit numai atunci, când se cunoisc lucruri le 
în legătură cu tineretul. Ar fi bine dacă s'ar alcătui 
liste de rugăciune şi s 'ar face aranjamente pentru 
lucrarea personală de câştigarea sufletelor. 

Ar fi bine, dacă presbi terul sau o altă persoană 
potrivită a Comunităţii în care tineretul ar avea în-
credere, să stabilească un timp oarecare, când ar 
putea ţine adunări separate cu tineretul şi ar studia 
cu el probleme deosebite cari poate îl chinuiesc, şi 
s 'ar ruga cu el. 

Faceţi deci să reînvioreze altarul familiar din 
cămin. După ani de zile mulţi dintre tineri au re-
zistat ispitelor ş i descurajări lor pentrucă şi-au adus 
aminte de experienţele pe cari le-au făcut la altarul 
de rugăciune al familiei. 

Programul pe care vi-1 dăm, dorim să vă fie un 
sprijin, întru aranjarea Săptămânii de Rugăciune a 
tineretului. Dacă subiectele date se vor trata sub for-
mă de cuvântare sau studiu, se va ajunge la un mai 
mare succes. Insă e bine, ca programul de faţă să-1 
adaptaţi necesităţilor Cercului M. V. 

Mai jos facem următoarea propunere cum să 
procedaţi în această Săptămână a Tineretului: 

1. Dacă e posibil ţineţi cele patru ore propuse. 
Conducătorii ar trebui să ia dispoziţiuni ca tinerii 
să se poate aduna în Comunitate sau în Cămin. Să 
ne rugăm pentru tineretul nostru la altarul familiei. 

2. Aveţi grijă ca toţi acei cari au ceva de predat 
în aceste adunări ale tineretului, să fie bine pregă-
tiţi. Aceste adunări a r trebui să fie un profund im-
bold spiritual. Căutaţi pe Domnul în rugăciunile 
voastre. Să se dea ocazie a se face mărturisiri . 

3. îndemnaţi pe toţi în mod serios a face lucrare 
misionară personală, mai ales cu acei tineri cari încă 
nu au fost câştigaţi pen t ru Domnul. Conducătorilor 
se recomandă să întocmească o listă de acei tineri, 
cari ar trebui vizitaţi de vreun membru credincios, 
care să-i invite a se decide pentru Isus. 

4. Adunarea ultimului Sabat din Săptămâna Ti-
neretului ar trebui ţ inută astfel, ca să stimuleze pe 
tineri şi bătrâni a se preda şi consacra din nou lui 
Dumnezeu. După cuvântare, să li se dea ocazie pen-
tru rugăciuni, spre a-şi exprima hotărîrea lor luată 
din nou. 

Să dea Bunul Dumnezeu, ca această Săptămână a 
Misionarilor Voluntari să fie o mare binecuvântare 
şi o izbândă nu numai pentru tineret, dar pent ru în-
treaga Comunitate. 

P. II. Hermann. 

Tineret advent! Scoală-te! 
Tineretului mişcării advente i-a sunat cea-

sul ca să se scoale şi să termine lucrarea lui 
Dumnezeu pe pământ. Când cineva priveşte si-
tuaţia actuală din toate punctele de vedere, tre-
bue să ajungă la această hotărîre. 

De aceea noi ar trebui să fim foarte atenţi 
la situaţia ce astăzi este ca nicicând înainte, si-
tuaţie căreia copiii lui Dumnezeu trebue să-i 
dea faţă. Am fi orbi, dacă n 'am recunoaşte oca-
ziile cari ni se oferă şi cari servesc pentru a a-
juta la un triumf cât mai grabnic al lucrării lui 
Dumnezeu. In măsura judecăţii noastre vedem 
că nu va mai veni un timp, care să fie mai bo-
gat în ocazii atât de favorabile, cum este timpul 
de astăzi. 

Iată China cu cele 400 milioane de locuitori 
ai ei, cari în timpul de astăzi sunt mai înclinaţi 
decât altădată, să se lase de tradiţiile lor şi să 
asculte de invitaţia de a se alătura la Creştinism. 
Iată India unde în prezent domneşte un spirit 
de nelinişte, şi disipusă în chip deosebit faţă de 
lucrarea temeinică a Evangheliei. Iată Africa 
apoi care nu va mai fi numită Continentul în-
tunecat, având deschise aproape toate uşile pen-
tru misionarul creştin. Acelaşi lucru ba şi mai 
mult s'ar putea spune de Orientul apropiat s'au 
depărtat, de locuitorii insulelor Oceanului Pa-
cific şi din America de Sud. întreaga lume stă 
deschisă, cum n'a mai stat înainte, pentru îna-
intarea triumfală a Evangheliei veşnice. 

Situaţia actuală a ajuns şi mai importantă, 
datorită faptului că această creştere incompara-
bilă în ocazii are loc într'un timp când Comu-
nitatea trebue să se ocujpe cu multe din proble-
mele cele mai dificile cari au atacat vreodată 
temeliile ei, şi aceasta aci, în ţară. 

Iubiţi tineri şi tinere, din mişcarea adventă, 
oare de ce credeţi că, într'un timp când pute-
rile noastre neisunt cerute pentru o lucrare mai 
intensă în ţară, ne găsim de asemenea şi în faţa 
unei mai mari ocazii ce întrece aceea cărei a 
dat faţă vreo generaţie dinaintea noastră? Şi 
concluzia evidentă oare nu este că acum Dum-
nezeu caută în Comunitatea Sa pe aceia cărora 
să poată a le da oarecari răspunderi cari stau 
în raport cu necesităţile actuale? Nu vede El 
oare în Comunitate acele amorţite însuşiri de 
nevoie pentru vedenii, avânt, eroism, spirit de 
conducere, cât şi ̂ consacrare şi sfinţenie, şi cari 
puse la lucru şi ajutate de EI ar face cu putinţă 



înfruntarea acestei situaţii neobişnuite1 şi nc-
mai întâlnite până acum. Toate acestea le vede 
Dumnezeu în tineretul mişcării advente întinsă 
pe tot globul pământesc. 

Tineretul lumii se găseşte în general într'o 
mare turburare, căci Satana încearcă să câş-
tige pe tineretul acestei generaţii pentru rea-
lizarea planurilor sale rele, pentru nimicirea 
nădejdii omenirii. Aproape în toate ţările se 
pot constata mari mişcări ale tineretului, cari 
stimulează şi unesc puterile tinere la activitate 
comună. N'am trebui noi aici să înrolăm tot ti-
neretul advent pentru lupta împotriva păcatu-
lui şi rătăcirii? N'am trebui să lucrăm cu cel 
puţin atâta uitare de sine şi credincioşie pen-
tru lucrarea pe care o iubim atât de mult, ca 
acei cari ascultă numai de un conducător din 
lume? N'are cumva Isus o pretenţie mai mare 
şi îndreptăţită la puterile noastre, timpul nos-
tru, talentele noastre — ba chiar la vieaţa noas-
tră — decât orice conducător din lume? Atunci 
de ce suntem noi atât de neglijenţi în răspun-
derea faţă de chemarea lui Dumnezeu de a 
merge la lucru? De ce nu intrăm cu totul în 
serviciul marelui maestru cum am face-o, 
dacă am intra în altfel de serviciu, unde am sa-
crifica vieaţa noastră pentru un lucru mai pu-
ţin important? Chemarea acestei ore este o che-
mare la mare jertfă pentru învăţătorul nostru, 
care a jertfit totul pentru noi. Nu ne îndeamnă 
oare situaţia actuală în toate privinţele la o con-
sacrare mai credincioasă şi mai sfântă, la un 

• serviciu mai eroic şi mai devotat pentru maes-
trul nostru? 

Acesta este în acelaşi timp ceasul cel mai 
primejdios al istoriei întregi. Lucrul acesta se 
datoreşte mai multor lucruri. Mai întâiu de 
toate sunt mult mai multe probleme printre 
neamuri ^i mult mai multe imbolduri la răz-
boiu decât oricând mai înainte în întreaga is-
torie a omenirii în ce priveşte ocaziile oferite 
şi primejdiile, dar şi o mare grabă din cauză 
că există posibilitatea unei schimbări neaştep-
tate. O întârziere în profilarea de situaţia a -
ceasta şi în îndeplinirea cerinţelor lui Dumne-
zeu ar fi cea mai mare greşeală, pe care am 
putea-o face in această generaţie. 

Este un fapt remarcabil, că în timpurile de 
astăzi se câştigă mai multe victorii în lucrarea 
noastră misionară decât în trecut. Nici în pri-
mele zile ale creştinismului nu s'au iputut obţine 
astfel de rezultate surprinzătoare, cum pot în-
registra misionarii şi predicatorii noştri din în-
treaga lume în anii din urmă. 

Din toate .acestea putem trage concluzia, că 
situaţia actuală mondială care este incompara-
bilă, şi în care ne găsim noi acum ca tineret al 
mişcării advente, nu este numai cea mai mare, 
dar şi singura noastră ocazie. 

„Dumnezeu putea să facă lucrarea de a sal-
va pe păcătoşi, şi fără ajutorul nostru, dar pen-
tru ca noi să ne formăm un caracter ca ,al lui 
Hristos, trebue să ne împărtăşim şi de lucrarea 
Lui. Pentru ca să putem intra în bucuria Lui 
— bucurie de a vedea suflete răscumpărate, 
prin jertfa Lui, — trebue să luăm parte la lu-
crarea Lui de răscumpărare". „Desire af Ages", 
pag. U2. 

Pentru a putea face faţă cerinţelor acestei 
ore solemne, trebue să mergem la lucru cu o 
minte clară şi cu o credinţă curată, străduin-
du-ne a câştiga izbânda. Trebue să ne rugăm şi 
să ne luptăm cu Dumnezeu. Şi împreună cu 
rugăciunile noastre, cari se ridică necontenit 
la Dumnezeu cerând puterea necesară, nu tre-
bue să uităm a face progres în vieaţa noastră 
spirituală şi a săvârşi fapte. Să nu aşteptăm un 
timp şi mai favorabil. Tocmai acuma ni se o-
feră ocaziilee acestea. Nu putem şti, ce vor a-
duee zilele viitoare, dar trebue să luăm tot-
deauna în consideraţie că ar putea fi împiedi-
cate planurile noastre făcute pentru mai târziu 
când intenţionăm a intra în rândurile Misiona-
rilor Voluntari, pentru a ne consacra datoriei 
de a ajuta la terminarea lucrării lui Dumne-
zeu pe pământ. 

Mai departe să mai fie amintit, că tot ceea 
ce se întreprinde în această oră solemnă trebue 
să fie săvârşit în mod zelos. Astfel veniţi să 
înaintăm uniţi ca o armată mare de tineri îm-
potriva duşmanului şi să ridicăm pretutindeni 
stindardul Adevărului Veşnic al întreitei solii 
îngereşti, unde poporul lui Dumnezeu n 'a pu-
tut să înceapă până acum lucrarea. Să ne scu-
lăm şi să terminăm lucrarea începută. Aceasta 
este datoria noastră, şi să ne aducem mereu 
aminte că această lucrare neterminată desparte 
pe toţi mântuiţii tuturor generaţiunilor de îm-
părăţia veşnică a lui Dumnezeu. 

Apel spre înaintare 
S'a arătat deja în mai multe rânduri, că 

Dumnezeeu cheamă pe tineretul mişcării ad-
vente în lucrarea Sa în timpul acesta al nevoiei 
urgente şi al crizei. In Biblie precum şi în scri-
erile Spiritului Profetic găsim această chemare 
arătată în mod clar şi precis. 

Chemarea lui Dumnezeu prin 
Cuvântul Său 
Dumnezeu a chemat totdeauna pe servii 

Săi aleşi în tinereţea lor — Isaac, Iosif, Samuel, 
David, Daniel, loan Botezătorul, Pavel, etc. —, 
pentru a săvârşi lucruri mari în lupta împo-
triva păcatului. Hristos tocmai intrase în al 



30-lea an, când se termină serviciul Lui prin 
moartea pe cruce. Dacă aruncăm o privire în 
secolii de după apostoli, trebue să constatăm, 
că şi atuncea Dumnezeu chemă încă bărbaţi 
tineri ca conducători ai mişcării de reforma-
ţiune. Conducătorii mişcării advente şi acei 
cari au ajutat să întemeieze şi să întărească 
Comunitatea Adventiştilor de Ziua Şaptea, erau 
aleşi din rândurile tinerilor temători de Dum-
nezeu. Dumnezeu Se bucură de puterea tine-
retului şi-1 îndeamnă să se bucure şi el de 
aceasta. Ecles. 11, 9; 12, 1. Tineretul nu tre-
bue să fie desconsiderat. 1 Tim. 4, 12. 

Dumnezeu cheamă prin Spiritul 
profeţiei 
„Mari răspunderi stau asupra tineretului. 

Dumnezeu cere mult dela tinerii cari trăesc in 
această generaţie de creştere a luminei şi cu-
noştinţei. El aşteaptă ca ei să facă cunoscut 
această lumină şi cunoştinţă. Dumnezeu do-
reşte să-i folosească spre risipirea rătăcirii şi 
superstiţiei care întunecă minţile multora. Ei 
trebue să se instruească adunând orice fărâmă 
şi cea mai neînsemnată cunoştinţă şi expe-
rienţă. Dumnezeu îi face răspunzători pentru 
ocaziile şi privilegiile pe cari li le-a dat. Lucra-
rea ce le stă în faţă aşteaptă efortul lor serios 
spre a putea fi dusă din ce în ce mai departe, 
după cum cere timpul. 

„Dacă tinerii îşi vor consacra minţile şi ini-
mile în slujba lui Dumnezeu, vor a junge o 
înaltă ţintă a succesului şi a folosului. Aceasta 
este ţinta pe care Dumnezeu aşteaptă ca tine-
retul s'o ajungă. A face mai puţin decât a-
ceasta, însemnează a refuza să faci tot ce poţi 
din ocaziile date de Dumnezeu. Lucrul acesta 
va fi privit ca o trădare faţă de Dumnezeu, 
pierderea ocaziei de a lucra pentru binele ome-
nirii". „Messages to young people", p. kl. 

Care tineret este chemat de Dumnezeu 
„Tinerii şi tinerele ar trebui să aibă idei 

largi şi planuri înţelepte, pentru ca să poată 
profita bine de ocaziile cari li se oferă, şi să 
aibă entuziasmul şi curajul, cari au însufleţit 
altădată şi pe apostoli. loan spune: „V'am scris 
tinerilor, fiindcă sunteţi tari, şi Cuvântul lui 
Dumnezeu rămâne în voi, şi aţi biruit pe cel 
rău". Un ideal frumos şi sublim se prezintă ti-
neretului, şi Dumnezeu îl invită să intre cu 
loată inima în serviciul Lui. Tineri şi tinere 
sinceri, cari găsesc o adevărată plăcere de a 
învăţa în şcoala lui Isus, pot săvârşi o mare 
lucrare pentru Maestrul lor, doar ascultând 
de porunca Conducătorului lor, care strigă în 
rândurile noastre în această vreme: ,Fiţi ener-
gici şi tari!'" Id. p. 24. 

Urmează o descriere a acelor tineri şi ti-
nere, de cari Dumnezeu are nevoie şi pe cari-i 
cheamă pentru terminarea lucrării Safe pe pă-
mânt. Cităm aceste calităţi, aşa cum Dumne-
zeu le-a prezentat prin serva Sa: 

1. Tineri şi tinere cu idei largi şi planuri în-
ţelepte, tineri şi tinere cu o înţelegere dreaptă 
a datoriei lor. 

2. Tineri şi tinere, cari profită bine de oca- , 
ziile lor. 

3. Tineri şi tinere, cari posedă entuziasmul 
şi curajul cari au însufleţit altădată şi pe 
apostoli. 

4. Tineri şi tinere cu inimi curate şi sincere. 
5. Tineri şi tinere, cari în orice moment 

sunt gata să înveţe. 
6. Tineri şi tinere, cari se poartă umiliţi în 

faţa lui Dumnezeu. 
7. Tineri şi tinere, cari sunt lipsiţi de carac-

ter necinstit. 
8. Tineri şi tinere, cari sunt liberi de orice, 

mânji tură de natură sensuală. 
9. Tineri şi tinere, cari urăsc falsitatea şi 

răutatea. 
10. Tineri şi tinere, cari sunt viteji. 
11. Tineri şi tinere, cari, găsind ceva de fă-

cut pentru Hristos, săvârşesc bucuros acel lucru. 
12. Tineri şi tinere, cari sunt străduitori. 
13. Tineri şi tinere, cari posedă acele cali-

tăţi de caracter cari fac pe cineva să aibă suc-
ces şi să fie stimaţi între oameni. 

14. Tineri şi tinere, în a căror inimă locueşte 
Hristos. 

15. Tineri şi tinere, cari lucrează cu energie 
şi zel pentru învăţătorul lor. 

16. Tineri şi tinere, cari se avântă în rându-
rile dintâi şi se arată ca fiind conlucrători cu 
Hristos. 

Un astfel de apel al lui Dumnezeu către 
tineretul Comunităţii bisericii din urmă este 
demn de consideraţia noastră atentă şi tplină 
de un spirit de rugăciune. Aceasta este o che-
mare la serviciu pentru Domnul, şi nu numai 
în părţile cele mai depărtate ale pământului, 
dar şi în ţinuturile unde ne găsim chiar şi noi. 

Trebue să răspundem cât se poate de re-
pede acestei chemări, punându-ne la dispoziţia 
Domnului cu următoarele cuvinte: „Vorbeşte, 
Doamne, căci robul Tău ascultă". „Iată-mă, 
trimete-mă!" Timpul harului nu va mai dura 
mult. In timpul cel mai scurt se vor uni toate 
puterile Celui rău, care-i va strânge într'un loc, 
care poartă numele de Armaghedon, unde tre-
bue să se dea lupta cea sângeroasă. Astăzi este 
timpul potrivit pentru tineretul mişcării ad-
vente. Să dea Bunul Dumnezeu, ca timpul a-
cesta să nu treacă fără să profităm de toate 
aceste ocazii preţioase, săvârşind fapte glo-
rioase. 



Puterea pentru săvâr-
şirea lucrării 

Dumnezeu n'a chemat niciodată un tânăr 
sau o tânără, a săvârşi o lucrare, fără să-i dea 
puterea Lui. Să ne aducem aminte de servii şi 
servele pe cari şi le-a ales Dumnezeu, şi cari 
erau înarmaţi cu o putere neobişnuită pentru 
lucrarea lor. (Să se descrie pe scurt vieaţa lui 
Josif, Moise, Daniel, Petru, Iacob, loan şi Pavel). 

Toţi aceştia în adevăr au primit dela Dum-
nezeu acea putere, care era promisă, când au 
început calea lor de credinţă. (Citeşte Ebr. 11). 

Puterea promisă în Cuvântul 
lui Dumnezeu 
Mat. 28, 18. 19. Această făgăduinţă, care s'a 

dat apostolilor, are valoare şi pentru zilele 
noastre. 

Rom. 9, 26. Dumnezeu făgăduieşte să ter-
mine lucrarea. Mâna Sa puternică este la lucru. 

Rom. 1, 16. Solia Evangheliei este un ga] 
destul de sigur; toată puterea se găseşte în ea. 
Vezi şi 1 Cor. 1, 18. 24. 

Efes. 6, 10. O invitaţie, să se întărească în 
puterea tăriei Sale. 

Rom. 9, 17. Bărbaţi erau ridicaţi, ca să se 
cunoască puterea lui Dumnezeu în ei. 

2 Petru 1, 3. Prin puterea Sa divină primim 
tot. 

2 Tim. 1, 7. Dumnezeu ne-a dat spiritul pu-
terii Sale. 

Col. 1, 11. Putem fi întăriţi cu toată pute-
rea, potrivit cu tăria slavei Lui. 

Efes. 3, 7. 20. Puterea lui Dumnezeu poate 
lucra în noi. 

Efes. 1, 19. „Duipă lucrarea puterii tăriei 
Sale". 

2 Cor. 13, 10; Rom. 15, 13. 19. Pavel şi-a dat 
seama de puterea cu care a fost înarmat. 

2 Cor. 12, 9. A-şi da seama de propria sa 
slăbiciune, este o necesitate pentru a primi pu-
terea lui Dumnezeu necesară spre săvârşirea 
lucrării. 

Fapt. 6, 8. Ştefan era plin de putere. 
Fapt. 1, 8. Acordare de putere prin pogorî-

rea Duhului Sfânt. 
loan 1, 12. S'a dat putere pentru a putea de-

veni copii ai lui Dumnezeu. 

Făgăduinţe de putere şi în scrierile 
Spiritului profetic 
„Se pare că nimic nu este mai lipsit de aju-

tor şi totuşi în realitate mai de neînvins decât 

sufletul care îşi simte nimicnicia sa şi se în-
crede pe deplin în meritele Mântuitorului. Dum-
nezeu ar trimite mai curând pe toţi îngerii din 
cer în ajutorul unui astfel de om, decât să în-
gădue ca acela să sufere o înfrângere". „Măr-
turii", Voi. 7, pag. 17. 

Şi poruncile Sale sunt împuterniciri 
„Inteligenţele cereşti a jută de aproape pe 

orice om, care, cu credinţă hotărîtă, căută de-
săvârşirea caracterului care duce la desăvâr-
şire în purtări şi în fapte. Fiecăruia din cei o-
cupaţi cu această lucrare Isus îi zice: Eu sunt 
cu tine, ca să-ţi ajut. 

Când voinţa omului lucrează împreună cu 
voinţa lui Dumnezeu, atunci ea ajunge atot-
puternică. Tot ce trebue să facem după po-
runca Lui, vom şi face prin puterea Sa. Toate 
poruncile lui Dumnezeu sunt tot atâtea împu-
terniciri". „Parabolele Domnului Hristos", p. 
303. 

Unelte sfinţite 
Mat. 22, 37. 38. „Să iubeşti pe Domnul, 

Dumnezeul tău, cu toată inima, cu tot sufletul 
tău, şi cu tot cugetul tău. Aceasta este cea din-
tâi şi cea mai mare poruncă". 

Dacă aceasta este porunca cea mai mare, 
atunci călcarea acesteia trebue să fie şi cel mai 
mare păcat. 0 inimă împărţită, o vieaţă nesfin-
ţită este în ochii lui Dumnezeu un lucru mai 
păcătos decât orice. 

„A consacra înseamnă a da sau a sacrifica 
ceva pentru adorarea lui Dumnezeu sau pen-
tru serviciul Domnului". O vieaţă consacrată 
este o vieaţă pe deplin predată lui Dumnezeu. 
Este o vieaţă care este condusă de anumite 
principii şi care are o ţintă bine stabilită. O 
vieaţă sfinţită nu este niciodată o vieaţă fără 
scop şi niciodată o vieaţă lumească. 

Un bărbat zise odată către Moody: „Acum, 
fiind convertit, oare trebue să renunţ la lume"? 

„Nu", răspunse evanghelistul, „nu trebue 
a renunţa la lume. Dacă depuneţi o adevărată 
mărturie pentru Fiul lui Dumnezeu, lumea va 
renunţa la Dv. Nu vă va mai dori". 

Şi tocmai aşa este. Dacă am rezolvat marea 
problemă de consacrare şi sfinţire a vieţii noas-
tre, atunci şi ispitele nu vor mai putea avea 
vreo putere asupra noastră, pentrucă atât în 
interiorul cât şi în jurul nostru vom simţi o pu-
tere, care nu vine dela noi. 

Dacă dorim să fim unelte în mâinile lui 
Dumnezeu pentru terminarea lucrării Sale, tre-
bue să ne predăm Lui fără nicio rezervă. Apos-
tolul Pavel exprimă aceasta la Rom. 12, 1 în 



mod minunat: „Vă îndemn dar, fraţilqr, pen-
tru îndurarea lui Dumnezeu, să aduceţi trupu-
rile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plăcută lui 
Dumnezeu: aceasta va fi din partea voastră o 
slujbă duhovnicească". 

Cerinţa lui Pavel se sprijină pe datoria 
noastră faţă de Dumnezeu pentru toată mila 
şi tot harul Său. Apostolul ne aduce mereu a-
minte de acest fapt atât de important. „Deci, 
dar, fraţilor, datori suntem". Rom. 8, 12. „Sunt 
dator atât la Eleni cât şi la barbari, atât la 
învăţaţi cât şi la neînvăţaţi. Astfel întrucât mă 
priveşte pe mine, nu este preget ca să vă bine-
vestesc şi vouă cari sunteti în Roma". Rom. i , 
14. 15. 

„Noi suntem datori", spune Pavel, care ne-a 
dat un exemplu atât de minunat de servicii 
creştine. O datorie nespus de mare zace asupra 
fiecărui suflet, care a fost răscumpărat prin 
sângele lui Isus. Să cugetăm astfel la eroii de 
credinţă din trecut, la bărbaţii de rugăciune. 
Acestora le datorăm păstrarea curată a Comu-
nităţii, şi faţă de aceştia suntem datori. 

Suntem datori faţă de acei cari au străbă-
tut marea şi cari au privit zâmbind la furia 
furtunii şi primejdii. 

Suntem datori faţă de acei cari şi-au jertfit 
vieaţa pe rug. 

Suntem datori faţă de acei cari au fost a-
runcaţi leilor şi animalelor sălbatice din arenă. 

Suntem datori faţă de multele milioane cari 
au fost omorîţi de păgânism. 

Suntem datori faţă de acei cari au urmat 
moartea lui Isus. Având înaintea ochilor noştri 
această vieaţă a lor, noi ar trebui să he întoar-
cem unul către altul şi să exclamăm cu respect: 
„Fraţilor, suntem datori"! 

Dar în cea mai mare măsură suntem da-
tori faţă de Dumnezeu şi de Domnul Isus Hris-
tos. Tot ce datorăm faţă de trecut, de prezent 
şi viitor, faţă de diferite clase şi rase este ca 
şi nimic în comparaţie cu datoria noastră faţă 
de Dumnezeu. Suntem datori faţă de aceştia 
fiindcă datorăm foarte mult lui Dumnezeu. 
Suntem datori faţă de iubirea, harul, puterea 
şi iertarea Lui. Oh! cugetă o clipă la toate aces-
tea şi vezi ce mare datornic eşti! Cugetă cât da-
toreşti iubirii Sale desinteresate, care trimise pe 
Singurul Fiu din mărirea Sa pe acest pământ 
pentru a suferi moartea. Crucea şi sângele văr-
sat să-ţi aducă aminte de datoria ta. Să iei in 
consideraţie şi vina ta faţă de Dumnezeu în 
planul divin al mântuirii, prin care poţi câştiga 
iertarea păcatelor, cât şi ocrotirea şi condu-
cerea minunată, cari te-au adus acolo unde 
te găseşti astăzi. Suntem datori faţă de Dumne-
zeu fiindcă suntem copii ai Lui. Un fiu n'are 

el oare o datorie faţă de tatăl său? Noi ca copii 
faţă de El ca părinte, avem o datorie, pe care 
nu o putem şterge nici printr'o vieaţă întreagă 
de ascultare. 

Da, Pavel avea o idee clară despre aceasta. 
El trăise ceea ce recunoscu, şi Hristos îi servi 
ca exemplu. Aceasta înseamnă adevărată con-
sacrare. In a doua epistolă către Corinteni la 
cap. 11, 23—31 găsim o descriere a serviciului 
său consacrat lui Dumnezeu. 

Dumnezeu cere, ca cei curajoşi să se 
consacre Lui 
In serviciul lui Dumnezeu nu este niciun loc 

pentru cei fricoşi. Dumnezeu a vestit aceasta 
cu mult timp mai înainte. Deut. 20, 8. 

Mai târziu a fost învăţat şi Ghedeon, să tri-
uneată acasă pe toţi cei fricoşi, înainte de a 
pleca la luptă. I se spuse: „Vesteşte dar lucrul 
acesta în auzul poporului: ,Cine este fricos şi 
se teme, să se întoarcă şi să se depărteze de 
muntele Galaadului'. Douăzeci şi două mii de 
oameni din popor s'au întors, şi au mai rămas 
zece mii". Jud. 7, 3. 

Dumnezeu are nevoie de unelte sfinţite pen-
tru marea lucrare a timpului prezent, unelte, 
cari s'au predat cu totul lui Hristos, cari sunt 
destoinice spiritual printr'o experienţă sănă-
toasă, spirituală cu Domnul, şi cari s'au lepă-
dat de orice păcat şi de orice nu este plăcut îna-
intea lui Dumnezeu. 

Astfel de tineri şi tinere, cari sunt împuter-
niciţi spiritual, simt nevoia de a se decide şi 
a se lepăda cu totul de tot ce pare, măsurat cu 
mintea, conştiinţa, experienţa sau cu Cuvân-
tul lui Dumnezeu, că ar fi un obiceiu periculos 
sau chiar numai vrednic de discutat. 

Lăudat să fie Domnul, că mulţi tineri şi ti-
nere ai acestei mari mişcări advente au răs-
puns în mod minunat chemării lui Dumnezeu 
şi că există perspectiva că exemplul lor va fi 
urmat în scurt timp şi de alţii. In gândurile 
noastre îi vedem mergând pe uliţele şi dru- ' 
murile lumii până la capătele cele mai depăr-
tate ale pământului, pentru a duce la termi-
nare lucrarea lui Dumnezeu. Ei aduc vinde-
care, din gura lor ies cuvintele Evangheliei 
veşnice, şi din ochii lor străluceşte flacăra im-
pulsiunii interne născută dela Dumnezeu: „Tre-
bue", care a îndemnat şi pe Isus la cuvintele: 
„Cât este ziua, trebue să lucrez lucrările Celui 
ce M'a trimis; vine noaptea, când nimeni nu 
mai poate să lucreze". loan 9, 4. 

Veniţi să ne predăm cu totul Domnului in 
această oră! Cine este gata să se consacre ser-
viciului Domnului? 



Fondul tineretului pentru 
misiunea externă 

Urmând planul şi obiceiurile anilor trecuţi, 
Comitetul Diviziunii în recenta şedinţa de iar-
nă a sa a reînnoit apelul său către armata noas-
tră de tineri din toate câmpuri le Diviziunii 
noastre, să contribue iarăşi şi în anul acesta 
cu daruri pentru unul din câmpuri le noastre 
misionare îndepărtate. 

In timpul anilor trecuţi s'a dat un ajutor 
deosebit câmpurilor Madagascar, Mauriciu, A-
frica de Nord şi Camerun pentru, planuri şi 
proiecte bine stabilite, prin fondurile strânse 
de Misionarii noştri Voluntari. 

Planul pentru 1935, după cum a fost votat 
în unanimitate de către Comitetul Diviziunii, 
este ca Misionarii Voluntari să-şi pună ca ţintă 
pentru anul acesta strângerea unei sume nece-
sară trimeterii şi sprijinirii unei familii de mi-
sionari în insulele Capului Verde. 

Insulele Capului Verde se află aşezate în 
Oceanul Atlantic între paralele 14 şi 17 grade 
latitudine nordică, la o distanţă de 450 km 
spre Apus de coasta continentului african. A-
ceste insule îşi trag numele dela promontoriul 
african în faţa căruia se găsesc, cunoscut sub 
numele de Capul Verde, în Senegal, lângă o-
raşul Dakar . 

Insulele, cari aparţin Portugaliei, au o su-
prafaţă de 4.000 de km pătraţi, cu o populaţie 
de aproximativ 140.000 de locuitori. Aşteptăm 
ca în cursul acestui an să pregătim un program 
despre această insulă pentru cercurile M. V. 

S'a vorbit de ja în unele din revistele noas-
tre despre felul minunat cum a început lucra-
rea în acest arhipelag. Acum mai bine de un 
an, un frate care locueşte acum în California, 
dar de origină din insulele Capului Verde, a 
avut dorinţa să viziteze locul său de naştere. 
El rămase acasă mai multe luni de zile, şi in 
timpul acesta începu să vorbească despre noua 
sa credinţă pe care a aflat-o în America. Ca 
urmare, câteva persoane deveniră interesate, 
şi se organiză o mică şcoală de Sabat. 

Un colportor din Portugalia a vizitat de ase-
menea insulele şi a distribuit cu succes publi-
caţiile noastre. Fratele din California s'a îna-
poiat din nou în America, dar înainte de a 
pleca a făcut planuri pentru ridicarea unei 

mici case de rugăciune strângând ceva bani 
dela cei interesaţi, şi dând şi el cu dărnicie. El 
ne-a trimes de curând o altă sumă pentru lu-
crarea de acolo, rugându-ne ca să trimetem 
un lucrător. 

Cu ocazia Comitetului de iarnă, s'a luat o 
iniţiativă în privinţa aceasta, invitând pe unul 
din lucrătorii noştri din Portugalia, fratele H. 
F. Neumann, să meargă în insulele Capului 
Verde să continue şi să desvolte lucrarea deja 
începută prin acest membru laic şi prin col-
portori. Sperăm că peste câteva luni fratele 
Neumann va putea pleca pentru acest nou 
câmp. 

Avem convingerea că tineretul nostru va 
simţi plăcere să ia acest interesant proiect de a 
strânge fonduri pentru trimeterea fratelui Neu-
mann şi a familiei sale în insulele Capului 
Verde şi de asemenea-să strângem fonduri pen-
tru sprij inirea sa în anul acesta. 

In legătură cu adunările Cercului să se a-
dune daruri pentru scopul acesta, şi de aseme-
nea să se facă un dar deosebit cu ocazia Zilei 
Misionarilor Voluntari, care va avea loc la 16 
Martie, în toate Comunităţile şi să se dea pen-
tru acest fond. Vânzarea de literatură de că-
tre tineret poate de asemenea să fie un mijloc 
de a aduna fonduri pentru această întreprin-
dere valoroasă. 

Contăm pe toate Cercurile şi credem că 
vor răspunde la acest apel şi vor începe ime-
diat să strângă fonduri. Dar să se observe că 
atunci când sumele strânse sunt predate ca-
sierului Comunităţii, sau când sunt trimese la 
Conferinţă, să se specifice că banii sunt pentru 

Fondul tineretului pentru insula Capu-
lui Verde. 

St. Rasmussen 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 

Red. responsabil: V. FLORESCU 
Preţul acestui număr lei B. Hon. pe un an Lei 101 

Red. ş'i Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116 
Bucureşti IV. 



Studii lin cartea Ini Daniel 
„Ce se va întâmpla în vremurile 

de pe urmă" 
Visul lui Nebucadneţar a fost dat şi tălmă-

cit în al doilea an al domniei lui, socotit de 
când a rămas singur pe tron, (el mai domnise 
doi an împreună cu tatăl său, Nabopolassar), 
şi în al 4-lea an al captivităţii lui Daniel. Cei 
patru captivi ebrei terminase cei trei ani de 
şcoală, şi fusese găsiţi „de zece ori mai destoi-
nici decât toţi vrăjitorii şi cetitorii în stele" „în 
toate lucrurile cari cereau înţelepciune şi pri-
cepere". La puţin timp după acest examen îna-
intea împăratului, Daniel a a juns în mare cin-
ste, deoarece a făcut cunoscut visul descris în 
capitolul 2 şi 1-a şi tălmăcit. 

Scopul cu care Dumnezeu dedese lui Nebu-
cadneţar acest vis se vede din următoarele cu-
vinte: „Dar este în ceruri un Dumnezeu care 
descopere tainele, şi care face cunoscut împă-
ratului Nebucadneţar ce se va întâmpla în vre-
murile de pe urmă", v. 28. Orice comentariu 
sau întrebuinţare s'ar da acestei profeţii, sco-
pul principal al visului este precis stabilit de 
inspiraţie, anume de a descoperi ce se va în-
tâmpla în vremurile de pe urmă. Aceasta era 
învăţătura sa pentru acel împărat de demult, 
şi aceeaşi este învăţătura pentru noi astăzi. In 
mijlocul turburărilor şi luptelor intrnaţionale, 
întrebarea arzătoare pusă de acest rând al pro-
feţiei este care va fi desnodă.mântul actualelor 
evenimente ale lumii. 

Inima împăratului era pornită să întemeieze 
o împărăţie care să dăinuească de-a-lungul ge-
neraţiilor viitoare şi care să fie asigurată ur-
maşilor săi. Având în vedere scopul acesta, el 
intenţiona să depună toate străduinţele şi să 
facă orice numai ca Babilonul, capitala împă-
răţiei sale, să nu poată fi cucerit la atacurile 
neamurilor învecinate. Tocmai în timpul când 
făcea aceste planuri pentru împărăţia sa, fără 
îndoială, i-a venit somn şi i-a fost dat visul. 
Pentru a face visul şi mai izbitor, acesta a fost 
luat de la împărat, lăsându-1 în nehotărîre nu 
numai cu privire la tălmăcire, dar chiar în pri-
vinţa visului însuşi. Bărbaţii înţelepţi cari pre-
tindeau că sunt în stare să descopere lucrurile 
ascunse, au fost chemaţi ca să facă cunoscut 
împăratului visul şi tălmăcirea lui. Dar falsi-
tatea pretenţiei s'a dovedit prin faptul că n'au 
fost în stare să facă cunoscut visul; şi ei au 
fost siliţi să se închine Dumnezeului Celui Mare, 
deşi înţelegeau aşa de puţin caracterul Său şi 

planul Său prin întruparea Fiului Său pentru, 
a mântui o lume pierdută. 

„Haldeii au răspuns împăratului: ,Nu este 
nimeni pe pământ, care să poată spune ce cere 
împăratul; de aceea niciodată niciun împărat, 
oricât de mare şi puternic ar fi 'fost, n'a cerut 
aşa ceva dela niciun vrăjitor, cetitor în stele 
sau Haldeu! Nu este nimeni care să spună 
lucrul acesta împăratului, afară de zei, a căror 
locuinţă nu este printre muritori'". Vers. 10. 11. 

îndată s'a dat ordinul ca înţelepţii din Ba-
bilon să fie omorîţi. Daniel şi tovarăşii săi au 
fost căutaţi. Deşi nu se împărtăşise de cinstea 
de a f i chemaţi înaintea împăratului, trebuiau 
să cadă acum pradă mâniei monarhului. Dar 
era un plan în această experienţă. Prin înlă-
turarea nenorocirii omului, puterea şi înţelep-
ciunea lui Dumnezeu sunt date pe faţă în gra-
dul cel mai înalt. In atmosfera aceea încordată 
dela curtea împărătească, descoperirea şi tăl-
măcirea visului prin profetul lui Dumnezeu, 
dădea o mare tărie adevărurilor aduse la cu-
noştinţă. 

Atrăgând atenţia asupra faptului că înţe-
lepţii erau neînstare de a face cunoscut visul, 
Daniel merge mai departe dând slavă Dum-
nezeului cerurilor, şi spunând scopul visului. 
Cu încredere şi siguranţă el povesteşte visul 
după cum urmează: 

„Tu, împărate, te uitai, şi iată că ai văzut 
un chip mare. Chipul acesta era foarte mare. 
şi de o strălucire nemai pomenită. Stătea în pi-
cioare înaintea ta, şi înfăţişarea lui era înfri-
coşătoare. Capul chipului acestuia era de aur 
curat; pieptul şi braţele erau de argint; pân-
tecile şi coapsele îi erau de aramă; fluierele 
picioarelor, de fer ; picioarele, parte de fer şi 
parte de lut. Tu te uitai la el, şi s'a deslipit o 
piatră fără ajutorul vreunei mâini, a izbit pi-
cioarele de fe r şi de lut ale chipului, şi le-a fă-
cut bucăţi Dar piatra, care sfărâmase chi-
pul, s'a făcut un munte mare, şi a umplut tot 
pământul". Vers. 31—35. 

Simbolul, chipul, a fost folosit de Domnul 
pentru a impresiona pe acest monarh idolatru. 
Ca să vadă pe zeul său stând înaintea lui, apoi 
numai decât sfărâmat în bucăţi, şi dispărând 
dinaintea ochilor săi, lucrul acesta trebue să 
fi turburat adânc spiritul său. 

Mergând mai departe cu tălmăcirea, pro-
fetul Daniel zise: 

„Iată visul. Acum îi vom spune şi tâlcuirea 
înaintea împăratului. Tu, împăra te , . . . eşti ca-



pul de aur ! După tine, se va ridica o altă îm-
părăţie mai neînsemnată decât a ta; apoi o a 
treia împărăţie care va fi de aramă, şi care 
va stăpâni peste tot pământul". Vers. 36—39. 

Reiese clar din aceste versete că acest chip 
metalic este o reprezentare a marilor împără-
ţii ale pământului, succedându-se una după 
alta până la timpul nimicirii finale şi stabili-
rea împărăţiei lui Hristos. Şi acum este lucru 
uşor să trasezi istoria împărăţiilor universale 
în împlinirea acestei profeţii. 

Babilon — Capul de aur 
Profetul spuse împăratului: „Tu eşti capul 

de aur"! Cât de simplă este tâlcuirea acestei 
părţi a simbolului! Babilonul este reprezentat, 
aşa dar, prin capul de aur. Nebucadneţar re-
prezenta această împărăţie, pentrucă profetul 
continuă: „După tine, se va ridica o altă împă-
răţie", nu un alt împărat, ci o altă împărăţie. 

împărăţia Babilonului a fost foarte potrivit 
reprezentată prin partea de aur a chipului. 
Marea sa bogăţie, splendoarea acelei curţi ră-
săritene, palatele grandioase, frumoasele gră-
dini atârnate ale cetăţii, toate acestea armo-
nizează de minune cu simbolul folosit de Dom-
nul. Istoricul Rawlinson zice: „Babilonul, ca-
pitala celei de a patra monarhii, era probabil 
cea mai mare şi cea mai măreaţă cetate din 
lumea veche". „Cinci mari monarhii", Vol. II, 
pag. 510. 

O altă însuşire izbitoare a acestei vestite ce-
tăţi era apărarea sa. „După Herodot, un mar-
tor ocular şi primul istorician care vorbeşte 
despre subiectul acesta, incinta babilonului era 
pătrată, 120 de stadii (aproape 14 mile) de 
fiecare latură, întreaga lungime a zidurilor 
fiind astfel de 56 de mile, şi terenul cuprins în-
lăuntrul lor având o suprafaţă de aproape 200 
de mile patrate". Idem, p. 511. 512. 

Zidurile cari înconjurau cetatea erau de 85 
de picioare în grosime (25, 5 metri), şi 335 de 
picioare în înălţime (100,5 metri), după spu-
sele aceluiaşi scriitor. Cu zidurile sale de cele 
patru laturi ale cetăţii şi de-a-lungul râului 
Eufrat, care curgea prin cuprinsul său, cu por-
ţile sale masive, şi şanţul din afara zidurilor, 
Babilonul era o fortăreaţă pe care nicio ar-
mată din antichitate n'ar fi fost în stare s'o cu-
cerească prin asalt direct. Este de asemenea 
spus că cetatea ar fi putut rezista în faţa unui 
asalt care ar fi durat 20 de ani. Dar Dumnezeu 
a declarat că Babilonul va cădea — „după tine, 
se va ridica o altă împărăţie". Vers. 39. 

împărăţiile următoare 
împărăţia care a urmat după Babilonia a 

fost Media şi Persia. Babilonul a fost luat în 

timpul unui ospăţ al lui Belşaţar, 538 în. d. Hr., 
de către Cir, care învinsese deja armatele lui 
Nabonid în câmpie, rămânând necucerită nu-
mai această ultimă fortăreaţă. 

Persia era inferioară Babilonului numai în 
bogăţia şi splendoarea şi măreţia curţii sale. 
După cum argintul este mai tare decât aurul, 
tot aşa Perşii au dovedit o mai mare tărie, nu 
numai în cuceriri, dar şi în administrarea în-
tinselor lor stăpâniri. 

„A treia împărăţie care va fi de aramă, şi 
care va stăpâni peste tot pământul" era aceea 
a Greciei. Vers. 39; 8, 20. 21. Grecia sub Ale-
xandru cel Mare a cucerit toate teritoriile Per-
siei în anii 333—331 în. d. Hr. Soarta imperiu-
lui persan a fost pecetluită prin bătălia dela 
Arbela, unde Grecii, deşi erau puţini la număr, 
(un grec pentru 20 de perşi), au fost biruitori. 
Apoi Alexandru a întreprins un marş cu tru-
pele sale de aci în India şi înapoi la Babilon. 
Domnia acestui prinţ a fost de scurtă durată. 
In timp ce încerca să refacă Babilonul, a mu-
rit din cauza desfrâului, lăsând imperiul pe 
seama generalilor săi. 

„Va fi o a patra împărăţie, tare ca ferul; 
după cum ferul sfărâmă şi rupe totul, şi ea va 
sfărâma şi va rupe totul, ca ferul care face to-
tul în bucăţi". Vers. 40. 

Ce tablou remarcabil al marelui imperiu 
roman! Roma a urmat Greciei. Prin luptele 
necontenite între succesorii lui Alexandru, a-
ceste stăpâniri au fost slăbite până când Roma-
nii au venit şi au cucerit totul. Macedonia a 
fost cucerită în anul 168 în. d. Hr. prin bătălia 
dela Pidna. Este interesant de notat aci comen-
tariul lui Gibbon despre această a patra mare 
putere a lumii: 

„Armatele republicei, uneori biruite în lup-
tă, întotdeauna victorioase în războiu, înaintau 
cu paşi repezi spre Eufrat, Dunăre, Rhin şi 
Ocean;' şi chipurile de aur, argint, sau aramă, 
cari pot fi socotite ca reprezentând naţiunile 
sau pe regii lor, au fost sfărâmate una după 
alta de ferul monarhiei Romei". „Istoria decă-
derii si căderii imperiului Roman". Vol. III, 
pag. m . 

Acesta este un exemplu remarcabil de fe-
lul cum istoricul fără să-şi dea seama între-
buinţează tabloul profetic în povestirea eve-
nimentelor. 

Oricât de mare şi puternică a fost monarhia 
de fer, cuvântul divin vorbeşte despre căderea 
acestui întins imperiu. „Şi după cum ai văzut 
picioarele şi degetele picioarelor parte de lut 
de olar şi parte de fer, tot aşa şi împărăţia a -
ceasta va f i împărţită". Vers. 41. Imperiul 
Roman a fost pustiit şi împărţit de popoarele 
barbare cari năvăleau din Nord şi Răsărit, în-



tre anii 351—476 d. Hr. Istoricienii pun data 
căderii imperiului Roman în timpul renunţării 
la tron a împăratului Romulus Augustulus în 
anul 476 d. Hr. 

Din împărţirile Romei avem naţiunile Eu-
ropei de astăzi. Unele din aceste puteri sunt 
tari, pe când altele sunt slabe, după cum arată 
mai dinainte profeţia. „împărăţia aceasta va 
fi în parte tare şi în parte plăpândă". Vers. 42. 

Starea împărţită a Europei 
„Dacă ai văzut ferul amestecat cu lutul, în-

seamnă că se vor amesteca prin legături ome-
neşti de căsătorie, dar nu vor fi lipiţi unul de 
altul, după cum ferul nu se poate uni cu lutul". 
Vers. 43. Aceasta este o profeţie minunată în 
lumina istoriei europene. „Dar nu vor fi lipiţi 
unul de altul". Mereu, mereu s'au făcut încer-
cări de a contopi Europa într'un vast imperiu 
sau într'o confederaţie, dar orice sforţare a dat 
greş. Carol cel Mare, împăratul Francilor, în-
cercă să restabilească imperiul Roman, dar îm-
părăţia sa se împărţi în bucăţi după moartea 
sa. Napoleon cuceri cea mai mare parte a Eu-
ropei, dar nu putu să unească teritoriile cuce-
rite. Este destul de clar că s'au făcut planuri 
ambiţioase pentru stabilirea unui mare impe-
riu european în timpul războiului mondial, dar 
prezicerea divină s'a dovedit din nou credin-
cioasă. De curând s'au propus planuri pentru 
formarea Statelor Unite ale Europei, dar ce 
vedem? In loc de înţelegere, cu îngrădirile co-
merciale date la o parte, cu progres în ce pri-
veşte dezarmarea, cu o creştere a spiritului pă-
cii şi a bunei învoiri, cea mai.amarnică ură se 
manifestă pretutindeni. Neamurile se înarmea-
ză cu repeziciune pentru un alt mare conflict, 
în timp ce un puternic spirit de naţionalism 
rău înţeles este nutrit aproape în orice ţară. 

Profeţia vorbeşte despre o altă sforţare de 
a uni aceste rămăşiţe ale monarhiei de fer. „Se 
vor amesteca prin legături omeneşti de căsă-
torie". Unii şi-au închipuit că aceasta însem-
nează un amestec al regalităţii cu oamenii de 
rând, dar este spus „ei", regii, „se vor ames-
teca". Cuvântul din limba ebraică pentru „a se 
amesteca" este un verb hithpael, adică nu ac-
tiv, ci reflexiv. Regii lucrează asupra lor înşişi. 
„Prin legături omeneşti de căsătorie" ni se spu-
ne cum se face aceasta. Profeţia arată clar că-
sătoriile dintre casele domnitoare în sforţarea 
de a menţine pacea şi buna înţelegere. Dar 
toate aceste legături familiare s'au dovedit in-
suficiente pentru a evita războiul. Când a iz-
bucnit războiul mondial, regele Angliei, împă-
ratul Germaniei şi ţarul Rusiei erau veri pri-
mari. Se putea spune că războiul este o mare 
familie în ceartă. 

„Dar în vremea acestor împăraţi, Dumne-
zeul cerurilor va ridica o împărăţie, care nu va 
fi nimicită niciodată, şi care nu va trece sub 
stăpânirea unui alt popor. Ea va sfărâma şi va 
nimici toate acele împărăţii, şi ea înşăşi va 
dăinui veşnic". Vers. 44. 

Noi trăim „în vremea acestor împăraţi", 
când Dumnezeul cerurilor va ridica împărăţia 
Sa. Puterile actuale ale Europei înfăţişază a-
devăratul tablou al stărilor de lucruri despre 
cari Dumnezeu a spus că vor exista chiar îna-
inte de ridicarea împărăţiei Sale. Mersul ma-
rilor armate ale Europei, zgomotul armelor, 
starea nesigură a capitalelor ei, temerile îngro-
zitoare cari apasă asupra mulţimilor, efortu-
rile supra-omeneşti pentru menţinerea păcii, 
cu eşecurile lor consecutive, toate acestea în 
lumina cuvântului profetic, ne vor mări spe-
ranţa că împărăţia lui Hristos se va stabili 
încurând. 

Am schiţat căderea Babilonului, ridicarea 
şi căderea Mediei şi Persiei, decăderea Gre-
ciei, sfărâmarea imperiului Roman, şi conflic-
tele de neînlăturat între naţiunile Europei. Tot 
aşa de sigur cum s'a împlinit profeţia în aceste 
privinţe, vom vedea împlinirea sa în întregime, 
încurând împărăţiile pământului vor fi sfă-
râmate în bucăţi de piatra deslipită f ă ră mână 
de om, şi Dumnezeu va lua de pe pământ o 
mare mulţime de oameni spre a fi cetăţeni ai 
acelei împărăţii care va dăinui veşnic. Ce feri-
cită speranţă în mijlocul confuziei şi turburării 
de astăzi! Să ne predăm acum lui Hristos, să 
experimentăm harul Său iertător şi puterea Sa 
de a salva, pentru ca să ne putem împărtăşi 
de cetăţenia împărăţiei Sale care nu va avea 
sfârşit. 

„STUDII DIN CARTEA LUI DANIEL" 
este titlul unei serii de articole bine docu-
mentate şi lămurite asupra profeţiilor din 
cartea lui Daniel. Abonaţi-vă la „Curierul 
Misionar" spre a nu vă lipsi de niciunul din 
aceste articole importante. Aceste articole 
vor continua să apară în fiecare număr din 
„Curierul Misionar" 1935 

GRIÎ>A 
este boala despre care se vorbeşte mult a-
cum, ameninţând pe fiecare. Cereţi „Sfet-
nicul Vieţii" unde veţi găsi sfaturi pentru 
ferirea de gripă şi vindecarea ei. Cereţi ul-
timul număr! 



Solia Evangheliei şi solul Evangheliei 
(Urmare şi sfârşit) 

Răstălmăcirea zadarnică şi Siboleţii. 
Răstălmăcirea zadarnică şi fără rost în lu-

crurile religioase a existat în fiecare epocă. 
Dela începutul acestei mişcări, Satana a căutat 
continuu să preocupe minţile unora cu cuge-
tări şi aprofundări asupra chestiunilor ne de-
plin descoperite sau cari n'au loc în solia Evan-
gheliei. Răstălmăcire în ce priveşte numerile 
din Biblie, însemnătatea celor şapte tunete, per-
sonalitatea lui Melchisedec, cine sunt cei 
144.000, natura Spiritului Sfânt, şi alte ches-
tiuni de felul acestora, a cerut studiul fraţilor 
buni dar rău călăuziţi şi a turburat şi dus în în-
curcătură pe credincioşi. Zadarnic ne permitem 
să luăm timp pentru a cugeta şi a discuta asu-
pra unor chestiuni nefolositoare de felul aces-
tora. Iată ce declară serva Domnului: 

„Ara văzut pr imejdia solilor de a se îndepăr ta de 
punctele importante ale adevărului prezent, pentru 
a se opri asupra subiectelor cari nu sunt potrivite 
să unească turma şi să sfinţească sufletul. Satana va 
folosi orice ocazie posibilă pentru a vătăma cauza 
lui Dumnezeu. 

„Dar astfel de subiecte cum sunt Sanctuarul, în 
legătură cu cele 2300 de zile, poruncile lui Dumne-
zeu şi credinţa lui Isus, sunt perfect potrivite pen-
tru a explica trecutul mişcări i advente, ş i să arate 
că poziţia noastră actuală este să întărim credinţa 
celui care se îndoieşte şi să-i dăm siguranţa unui vii-
tor strălucit. Am văzut adesea că acestea sunt subiec-
tele principale asupra cărora ar trebui să stăruiască 
solii". „Experienţe şi Viziuni", p. 63. 

Acest cuvânt a fost dat iîn primele zile ale 
acestei mişcări. A fost aplicabil atunci şi cu a-
tât mai mult este aplicabil astăzi. Dacă era a-
tunci primejdia ca „solii să se depărteze de 
punctele importante ale adevărului prezent, să 
stăruiască asupra subiectelor cari nu sunt po-
trivite să unească turma şi să sfinţească sufle-
tul", cu atât mai mare este primejdia acum. 
Lumea este plină astăzi cu tot felul de agitaţii 
cu privire la întrebări şi cauze. Se aud glasuri 
din orice parte. Din orice colţ ne vin solii. Aver-
tizări: „Iată-L aici" şi „iată-L acolo" se găsesc 
pretutindeni în zilele noastre. Noi trebue să fim 
foarte atenţi ca nu cumva să fim luaţi de cu-
rentul acesta şi rătăciţi şi ca nu cumva să ui-
tăm marea solie a revenirii încurând a lui Hris-
tos şi adevărurile de aceeaşi valoare în legă-
tură cu această solie, pe care Dumnezeu ne-a 
încredinţat-o spre a o vesti şi celor ce ne încon-
joară. 

Este trist, în această oră solemnă, ora jude-
căţii lui Dumnezeu, când în jurul nostru se gă-
seşte o lume întreagă în pragul pieirii, ca noi 
să fim aşa de lipsiţi de puterea de a simţi ca-

racterul şi măreţia soliei care ne^a fost încre-
dinţată şi să risipim timp şi energie în studie-
rea sau discutarea detaliilor de mică impor-
tanţă, al căror rezultat nu va însemna nicio 
iotă în ce priveşte lucrarea de a aduce pe oa-
meni la Hristos. 

Dintr'un document pregătit pentru lucrăto-
rii din Elmshaven, citez acest sfat excelent scris 
de sora White: 

„O nouă ordine de lucruri a intervenit in lucra-
rea de predicare. Este o dorinţă de a imita alte bi-
serici, şi simplitatea şi umilinţa sunt aproape necu-
noscute. Predicatori i tineri caută să fie originali, şi 
să introducă noui idei şi noui planuri pentru lucru. 
Unii deschid adunări de reînviorare, şi prin aceste 
mijloace chiamă un mare număr în Comunitate. Dar 
când senzaţia a trecut, unde sunt cei convertiţi? Po-
căinţa şi mărturisirea păcatelor nu se văd. Păcăto-
sul este rugat să creadă în Hristos şi să-L primească, 
fără să privească la vieaţa sa plină de păcat şi răs-
vrătire din trecut. Inima nu este zdrobită. Nu este 
nicio căinţă a sufletului. Presupusul convertit n'a 
căzut peste Piatra care este Isus Hristos. 

„Scripturile Vechiului şi Noului Testament ne 
arată singura cale în care trebue să se facă această 
lucrare. Pocăiţi-vă, pocăiţi-vă, pocăiţi-vă era solia 
vestită de loan Botezătorul în pustiu. Solia lui Hris-
tos către oameni e ra : ,Dacă nu vă pocăiţi, toţi veţi 
pieri la fel'. Luca 13, 5. Şi apostolilor li s'a porun-
cit să predice pre tu t indeni că oamenii trebue să se 
pocăiască. 

„Domnul doreşte ca servii Săi de astăzi să pre-
dice vechea învăţătură a Evangheliei, întristarea 
pentru păcat, pocăinţa şi mărturisirea. Noi dorim 
predici şi obiceiuri ca cele din vechime, taţi şi ma-
me în Izrail, ca cei de pe vremuri. Faţă de păcătos 
trebue să se lucreze cu stăruinţă, cu seriozitate şi 
înţelepciune până când el va ajunge să vadă că este 
un călcător al legii lui Dumnezeu, şi va da pe faţă 
pocăinţă faţă de Dumnezeu şi credinţă faţă de Dom-
nul Isus Hristos". Mărturia No. iii fără dală. 

Şi noi nu trebue să înlocuim niciodată solia 
prin anumite presupuneri sau răstălmăciri. 
Am avut mulţi dintre aceştia de-a-Iungul anilor. 
Actuala posesie a vieţii veşnice, vieaţa de bi-
ruinţă, experienţa din camera de sus, oameni 
renăscuţi, — aceste fraze şi altele au fost ac-
centuate cu tărie ca reprezentând o nouă şi 
mai adâncă experienţă în vieaţa creştină. Pri-
mejdia a fost că în minţile unora aceşti ter-
meni au fost făcuţi o dovadă de dreaptă cre-
dinţă, o unitate de măsurat starea spirituală a 
acelora cari le-au primit sau le-au respins. 

In realitate, aceşti 'termeni nu reprezintă 
nicio nouă descoperire a adevărului divin; ei 
reprezintă experienţa pe care a avut-o Abraam 
când a câştigat acel titlu binecuvântat de „prie-
tenul lui Dumnezeu"; experienţa pe care a fă-
cut-o Enoh, când „a mers cu Dumnezeu"; ex-
perienţa lui David când a mărturisit: „Cât de 



mult iubesc legea Ta! Toată ziua mă gândesc 
la ea"; experienţa apostolului Pavel când a 
declarat: „Ştiu în cine am crezut". 

Eu cred din toată inima în experienţa la 
care se referă fraţii noştri prin asemenea ter-
meni, pentrucă aceste expresii au de scop să 
reprezinte practic creştinismul în fiecare zi. Şi 
lăsaţi-ne ca predicatori să le învăţăm ca atare. 
Ingăduiţi-ne să nu facem din ele şiboleţi, re-
prezentându-le ca exprimând vreo experienţă 
misterioasă cunoscută numai câtorva. Aceasta 
va avea o influenţă de a descuraja pe unii cer-
cetători umili cari, în simplitatea lor, nu vor 
putea înţelege termenii folosiţi şi cum să poată 
ajunge la experienţa pe care se presupune că 
o reprezintă aceşti termeni. Din nefericire, 
trebue să recunosc, că de obiceiu, creştinismul 
de fiecare zi este o experienţă cunoscută doar 
de foarte puţini. Mărturisirea formală a luat 
locul adevăratei schimbări a inimii în expe-
rienţa a mii cari poartă numele lui Hristos. 

Următoarele declaraţii ale sorei White sunt 
demne de luat în consideraţie în legătură cu 
aceasta: 

„Noi suntem într'o continuă' primejdie de a 
ieşi din cadrul simplităţii Evangheliei. Se ma-
nifestă o dorinţă intensă din partea multora să 
uimească lumea cu ceva original care să tran-
sporte pe ascultători dintr'o stare de extaz spi-
ritual şi să schimbe felul de vieţuire de acuma. 
Este cu siguranţă o nevoie de schimbare în ce 
priveşte felul de vieţuire de acum. Având în 
vedere sfinţenia adevărului prezent nu s'a să-
vârşit cât ar fi trebuit, dar schimbarea de care 
avem nevoie este o schimbare a inimii". Review 
and Herald, 22 Martie, 1892. * 

„Există o clasă de oameni cari sunt totdea-
una gata ,s'o ia razna' cari doresc să pună mâna 
pe ceva nemaipomenit, minunat şi nou; dar 
Dumnezeu ar dori să mişte totul în linişte, cu 
băgare de seamă, alegând cuvintele noastre în 
armonie cu temeinicul adevăr al timpului a-
cesta Noi trebue să ne păzim de creerea 
extremelor, să ne păzim de a nu încuraja pe 
acei cari ar dori să fie ori în foc ori în apă". 
„Mărturii către predicatoripp. 227. 228. 

Atacurile din partea împotrivitorilor 
Ni se spune că în vremea din imediata apro-

piere a venirii Domnului, „unii se vor lepăda 
de credinţă, ca să se alipească de duhuri înşe-
lătoare şi de învăţăturile dracilor". Anumite 
învăţături vor fi atacate în mod deosebit de Sa-
tana. El va face războiu împotriva bisericii ce-
lor rămaşi pentrucă aceştia păstrează porun-
cile lui Dumnezeu şi au mărturia lui Isus. 

Noi suntem avertizaţi că se vor desfăşura 
sforţări deosebite pentru a micşora credinţa 

în slujba preoţească a Iui Hristos, adevărata 
temelie a credinţei noastre. Citez: 

„Satana se luptă încontinuu să facă a se naşte 
presupuneri ciudate cu privire la Sanctuar, înjosind 
reprezentările minunate ale lui Dumnezeu şi lucra-
rea lui Hristos pentru mântuirea noastră ca f i ind 
potrivit minţii omeneşti. El îndepărtează puterea Sa 
conducătoare din inimile credincioşilor, şi pune 
în locul ei teoriile sale ciudate inventate pentru a 
slăbi adevărul despre ispăşire .şi să distrugă încre-
derea noastră în învăţăturile pe cari le-am ţinut cu 
sfinţenie de când s'a vestit pentru pr ima dată solia 
îngerului al treilea. In felul acesta el ne jefueşte de 
credinţa noastră în adevărata solie care ne-a făcut 
pe noi un popor deosebit, şi ne-a dat caracter şi 
putere pentru lucrul nostru". „Mărturii", Seria B, 
No. 7, pag. 17. 

Din nou cităm: 
„Eu ştiu că chestiunea Sanctuarului stă în d rep-

tate şi adevăr, aşa cum am ţinut-o mulţi ani de-a-
rândul. Duşmanul este acela care îndreaptă minţile 
pe căi lăturalnice. El se simte bine atunci când acei 
cari cunosc adevărul sunt absorbiţi în lucrarea de 
a aduna dovezi scripturistice pentru a le îngrămădi 
împrejurul teoriilor greşite, cari n'au nicio temelie 
în adevăr. Scripturile folosite în felul acesta sunt 
rău întrebuinţate; ele n'au fost date pentru a nutri 
rătăcirea, ci pentru a în tăr i adevărul". „Slujitorii 
Evangheliei", pag. 303. 

„In viitor se vor ivi tot felul de desamăgiri, şi 
noi avem nevoie de o temelie solidă pentru picioa-
rele noastre. Avem nevoie 'de stâlpi puternici pen-
tru clădirea noastră. Niciun ţăruş nu trebue să fie 
schimbat din locul în care a fost hotărî t de Dum-
nezeu. Duşmanul va introduce teorii false, de exem-
plu învăţătura că nu ar fi Sanctuar. Acesta este unui 
din punctele cari vor produce depărtarea de cre-
dinţă. Unde vom găsi scăpare dacă nu în adevăru-
rile pe cari Dumnezeu le-a dat în ultimii 50 de ani"? 
Review and Herald, 25 Mai, 1905. 

Intr'adevăr, „dacă temeliile ar f i distruse, 
ce poate să facă cel drept?" Ca niciodată mai 
înainte trebue să studiem temelia credinţei 
noastre aşa cum se găseşte în Cuvântul lui 
Dumnezeu. Noi trebue să predicăm învăţătu-
rile Cuvântului. Această predicare o face Ad-
ventiştii de Ziua Şaptea, şi aceeaşi predicare 
va păstra pe membrii noştri Adventişti de Ziua 
Şaptea. Mulţi dintre membrii bisericii noastre 
au nevoie de instruire în însăşi principiile fun-
damentale ale credinţei noastre. 

Tinerii noştri au nevoie să fie întemeiaţi în 
adevărurile acestei solii. Acastă cunoştinţă, pu-
să în practică prin serviciu creştin, va face mai 
mult decât orice în privinţa salvării tineretului 
nostru în aceste zile de primejdie. 

Susţinerea principiilor 
Datoria şi privilegiul păstorului nu este nu-

mai de a aduna turma în staul, ci trebue să 
caute s'o şi păzească de atacurile duşmanului. 
Bisericii, cum niciodată mai înainte, trebue să 
i se reamintească principiile dela început. Mul-
ţumesc lui Dumnezeu pentru un număr aşa de 
mare de membri cari sunt sinceri şi credincioşi; 



mii de credincioşi Adventişti sunt sinceri faţă 
de credinţă, devotaţi şi ifac sacrificii pentru 
sprijinirea cauzei Evangheliei, care le este mai 
scumpă decât vieaţa; dar, vai, declinul spiri-
tual se manifestă în aşa de multe vieţi! Ţinta 
păzirii Sabatului a fost scoborîtă. Altarul fami-
liar a fost desfiinţat, ziarele, diferitele cărţi de 
poveşti şi radio-ul iau timpul care aparţine stu-
diului Bibliei. Noi vedem pe foarte mulţi din-
tre fraţii şi surorile noastre amestecându-se cu 
lumea în 'plăceri nesfinte. Unii se duc la cine-
matografe şi teatre, şi se alătură diferitelor 
grupări lumeşti. Vedem în adunările noastre 
bărbaţi şi femei cari nu reprezintă principiile 
unei îmbrăcăminţi modeste şi demne de pur-
tat. Un număr crescând înlătură solemnul legă-
mânt al căsătoriei. Divorţul este cerut uneori 
pentru motivele cele mai uşuratice. Acest mare 
rău tinde să devină obişnuit şi între noi. Dar 
este un rău care nu poate să fie trecut cu vede-
rea sau lăsat aşa uşor, dacă vrem să ne men-
ţinem integritatea noastră înaintea lui Dum-
nezeu. Influenţele cele fin amăgitoare ale edu-
caţiei lumeşti, aşa cum este reprezentată în în-
văţătura unora din şcolile înalte din lume, 
caută să corupă credinţa tineretului nostru şi 
să-şi facă loc şi în propriile noastre şcoli. Noi 
trebue să veghem necontenit, dacă vrem ca 
şcolile noastre să nu fie nimicite de aceste prin-
cipii distrugătoare de credinţă, cum s'a întâm-
plat cu şcolile altor denominaţiuni. Noi trebue 
să ţinem mereu în mintea noastră şi să accen-
tuăm continuu principiile născute de sus ale 
educaţiei creştine cari ne-au fost încredinţate. 

Unii dintre membrii noştri dau puţină aten-
ţie principiilor vieţuirii sănătoase; ei beau 
ceaiu şi cafea iritante şi au alte obiceiuri 
cari distrug sănătatea; şi unii iau parte cu lu-
mea cu ocazia diferitelor mese şi sărbătoriri, 
zicând prin purtarea lor: „Stăpânul meu ză-
boveşte să vină". 

Metodele lumeşti, cum ar fi spectacole tea-
trale şi jocuri şi spectacole religioase, sunt 
întrebuinţate în unele din Comunităţile şi in-
stituţiile noastre. Toate acestea sunt rele. Mulţi 
din Comunitate trebue să fie readuşi înapoi la 
principiile simplităţii şi vieţii creştine practice. 

Ca niciodată mai înainte, slujitorii Domnu-
lui trebue să plângă între portic şi altar, şi să 
roage pe Dumnezeu ca să cruţe pe poporul 
Său şi să nu dea de ruşine moştenirea Sa. Fă-
găduinţa lui Dumnezeu este că va asculta a-
ceastă cerere. 

Să privim doar la Hristos 
In orice epocă solul Evangheliei a fost în 

primejdia de a slăbi solia sa pentru a o face 
asemenea idealului scăzut al poporului. A-

ceasta este o ispită cu care stă faţă în faţă bi-
serica Adventiştilor de Ziua Şaptea. 

Niciun motiv4 egoist nu trebue să ne ispi-
tească de a nu vesti dreapta mărturie. Faptul 
că simt păcătoşenia proprii mele inimi fireşti 
nu ar trebui să mă oprească a vesti pe deplin 
sfatul pe care-1 dă Dumnezeu. Eu am nevoie 
să strig cu putere la Dumnezeu ca să mă sfin-
ţească prin adevărul Său, şi să facă vieaţa mea 
una cu predica mea. Eu nu trebue să mă ab-
ţin de a prezenta întreaga solie a lui Dumne-
zeu pentrucă această solie va condamna apu-
căturile din propria mea familie sau va lovi 
în faptele celor mai scumpi prieteni ai mei. 
Soţia mea poate că nu prezintă în vieaţa ei 
principiile Evangheliei în ce priveşte simplita-
tea în îmbrăcăminte; copiii mei poate că sunt 
atraşi de plăcerile lumii. Este trist într'adevăr 
când solia slujitorului Evangheliei este slăbită 
într'o măsură oarecare prin influenţele exis-
tente în propriul său cămin. El trebue să stri-
ge din toate puterile înaintea ilui Dumnezeu 
pentru convertirea celor iubiţi ai săi; dar fă-
când tot ceea ce poate pentru a-i aduce la Hris-
tos, el trebue să dea solia sa cu credincioşie şi 
fără compromis. 

Slujitorul Evangheliei poate să numere în-
tre prietenii săi personali bărbaţi şi femei din 
Comunitate ale căror vieţi sunt lumeşti, unii 
poate bogaţi şi cu influenţă. Dar nici teama de 
om, şi nici legăturile de prietenie personală nu 
trebue să-1 facă să scadă o iotă din solemna 
solie pe care Dumnezeu i-a dat-o pentru bise-
rică. El trebue să respingă păcatul fără părti-
nire, fără teamă, fără a face vreo favoâre cuiva. 

Slujitorul creştin nu trebue să caute la faţa 
celui bogat şi să neglijeze pe cel sărac. El nu 
poate să laude pe acela care dă daruri bogate 
pentru lucrarea lui Dumnezeu, şi să treacă cu 
vederea pe acei cari, deşi bogaţi în credinţă, 
trebue să dea din sărăcia lor. In legăturile ob-
ştei creştine el trebue să socotească pe toţi oa-
menii de orice rasă şi de orice coloare, din 
orice clasă sau poziţie socială sau politică şi cu 
orice ocupaţie, ca fiind egali ca fraţi în Hris-
tos, Domnul. 

Răspflnderea slujitorilor lui Hristos şi 
strânsa lor legătură faţă de ascultarea din par-
tea poporului, sunt ilustrate de multe ori în 
învăţăturile Sfintelor Scripturi. Despre unii 
din zilele de demult cari pretindeau că sunt 
profeţi, Domnul zicea: „Eu n'am trimes pe 
proorocii aceştia, şi totuşi ei au 'alergat; nu 
le-am vorbit, şi totuşi au proorocit". Apoi Dom-
nul adaugă:-„Dacă ar fi fost de faţă la sfatul 
Meu, ar fi trebuit să spună Cuvintele Mele 
poporului Meu, şi să-i întoarcă dela calea lor 
cea rea, dela răutatea faptelor lor"! Ieremia 
23, 21. 22. 



Disciplina în Comunitate 
Când poporul Izrail a fost respins în lupta 

lui împotriva Ai-ului, Iosua a căzut pe faţa sa 
cu adâncă umilinţă şi disperare. Domnul a zis: 
„Scoală-te! Pentru ce stai culcat astfel pe faţa 
ta? Izrail a păcătuit Eu nu voiu mai fi cu 
voi dacă nu nimiciţi ce este dat spre nimicire 
din mijlocul vostru". Iosua 7, 10—12. Dumne-
zeu cere nu numai ca străjerii Săi să strige 
împotriva păcatului, ci ei înşişi să înceapă cu-
răţirea câmpului. Dumnezeu ii va trage la răs-
pundere dacă nu vor face lucrul acesta. Cetiţi 
mustrările şi avertismentele cari ne sunt adre-
sate nouă ca conducători cu răspundere în Bi-
serica Sa: 

„Cu păcatul şi păcătoşii din Comunitate trebue 
să se ia o hotărîre grabnică pentru ca să nu fie in-
fluenţaţi şi ceilalţi". „Mărturii", Vol. V, p. U7. 

„Dacă se văd nedreptăţi în mijlocul poporului 
Său şi dacă servii lui Dumnezeu trec indiferenţi pe 
lângă ele, în mod vădit ei susţin şi dau dreiptate ce-
lui păcătos, şi f i ind deopotrivă vinovaţi vor cădea 
cu siguranţă în disgraţia lui Dumnezeu; pentrucă ei 
vor fi făcuţi răspunzători pent ru păcatele celui vi-
novat". Idem, Vol. III, p. 266. 

„Noi suntem tot aşa de răspunzători pentru fap-
tele rele ale altora pe cari le-am fi putut împiedica 
prin ajutorul autorităţii părinteşt i sau pastorale, ca 
şi cum aceste fapte ar fi fost ale noastre propr i i" . 
„Patriarhi şi Profeţi", pag. 578. 

Din zilele Izrailului de pe vremuri cetim: 
„Poporul a slujit Domnului iîn tot timpul vieţii 
Iui) Iosua, şi în tot timpul vieţii bătrânilor cari 
au trăit după Iosua şi cari văzuseră toate lu-
crurile mari, pe cari le făcuse Domnul pentru 
Izrail"; şi apoi „tot neamul acela de oameni a 
fost adăugat la părinţii lui, şi s'a ridicat după 
el un alt neam de oameni care nu cunoştea pe 
Domnul, nici ce făcuse El pentru Izrail". Des-
pre biserica primelor veacuri istoricianul ne 
spune: „Abia se coborîseră în mormânt primii 
ucenici, şi copiii lor împreună cu nouii conver-
tiţi dela păgânism veniră şi schimbară faţa lu-
crurilor". Dacă ar învia Wessley cu greu ar 
putea să recunoască în Metodismul de astăzi 
pe descendenţii ;umilului -şi simplului popor 
care, cu ajutorul lui Dumnezeu, a înfipt pre-
tutindeni stindardul său. 

Trebue să ascultăm sfatul dat Izrailului din 
vechime, sfat pe care putem prea bine să-1 
luăm la inimă în zilele noastre: 

„Aşa vorbeşte Domnul: ,Staţi în drumuri, 
uitaţi-vă, şî întrebaţi cari sunt cărările cele 
vechi, care este calea cea bună; umblaţi pe ea, 
şi veţi găsi odihnă pentru sufletele voastre'". 
Ier. 6, 16. La această invitaţie plină de milă în-
dărătnicul Izrail a răspuns: „Nu vrem să um-
blăm pe ele". Vorbind despre experienţa lor 
putem foarte bine să ne exprimăm cu cuvin-
tele apostolului Pavel: „Aceste lucruri li s'au 
întâmplat ca să ne slujească drept pilde, şi au 

tost scrise pentru învăţătura noastră, peste cari 
a venit sfârşiturile veacurilor. Astfel dar, cine 
crede că stă în picioare, să ia seama să nu ca-
dă". 1 Cor. 10, 11. 12. 

Noi trebue să dăm foarte mare atenţie a-
cestor învăţăminte ale istoriei. Noi ne-am ridi-
cat în locul părinţilor acestei mişcări. Noi tre-
bue să ţinem minte totdeauna pildele de zel, 
sacrificiu şi umilă evlavie manifestate în vie-
ţile lor. Serva Domnului declară: „N'avem să 
ne temem de nimic altceva în viitor decât de 
faptul că s'ar putea întâmpla să uităm calea 
în care Domnul ne-a condus, şi învăţătura Sa 
dela început". Dumnezeu să ne ajute ca să ne 
amintim totdeauna de aceste pilde. Va fi vai 
de noi dacă vom uita, pentrucă atunci Dum-
nezeu va ridica pe alţii să facă lucrarea pe 
care am fi putut-o face noi, pentru ca biserica 
Sa să fie salvată până în ziua biruinţei finale. 

O pasiune, nu o profesiune 
Nu aduc împotriva fraţilor mei angajaţi în 

lucrare nicio acuzaţie insultătoare. Eu îi iu-
besc şi am încredere în ei. Lucrarea Adventiş-
tilor de Ziua Şaptea este făcută de oameni 
demni şi gata de sacrificiu. Dacă îi mustru pe 
ei, mă mustru şi pe mine. Dacă ei au greşit în-
tr'o oarecare măsură, atunci eu am greşit în 
mai mare măsură. Este nevoie de o reînviorare 
a puterii spirituale din vieaţa mea. Fiecare 
slujitor al Evangheliei are nevoie de lucrul a-
cesta. Numai dacă avem această putere şi in-
spiraţie în vieţile noastre putem sa apărăm bi-
serica împotriva influenţelor lumeşti cari se 
strecoară încet înlăuntrul ei. 

Slujba noastră trebue să fie astăzi mai 
mult decât o profesiune; trebue să fie o pa-
siune; şi numai în măsura în care este o pa-
siune poate să se dovedească a fi de folos în 
marea lucrare a lui Dumnezeu. Noi nu putem 
să fim între acei cari predică pentru leafă, 
cari urmează chemarea lor numai pentru a ob-
ţine un sprijin. Vrednic este lucrătorul de 
pâinea lui. Dar lucrătorul trebue să lucreze 
pentru mai mult decât hrana sa pământească. 
Hrana ambasadorului lui Hristos trebue să fie 
acea exprimată prin cuvinteele Maestrului Său: 
„Mâncarea Mea este să fac voia Celui ce M'a 
trimes şi să împlinesc lucrarea Lui". loan 
4, 34. 

In propria lor experienţă personală, Dum-
nezeu cheamă pe ambasadorii Săi la o vieaţă 
de consacrare, să fie un exemplu pentru cre-
dincioşi. In îmbrăcăminte trebue să fie curaţi 
şi modeşti, consacraţi şi demni; în conversaţie 
şi purtare, modele de curăţenie şi judecată să-
nătoasă; în vieaţa socială, reprezentanţi ai lui 
Hristos ca şi de pe amvon; în ocupaţii, cinstiţi 
şi drepţi; în morală, fără reproş, pentru ca 



limba batjocoritorului să nu găsească nieiun 
prilej de batjocoră. 

Cerul ne-a încredinţat o mare şi solemnă 
solie pentru această generaţie. Noi posedăm o 
organizaţie a cărei activitate necesită multă 
muncă. Trebue să ne păzim să nu fim prea în-
glotaţi de grijile vieţii, cum era Marta, pentrucă 
vom pierde partea cea bună aleasă de Maria. 
Trebue să fim cu foarte mare băgare de sea-
mă ca nu cumva să pierdem pe Domnul lu-
crând pentru El. In mijlocul ocupaţiunilor 
noastre, cari de altfel sunt absolut necesare, 
trebue să găsim timp pentru rugăciune, pen-
tru studiu, pentru meditaţie, căci altfel vom 
rătăci drumul, şi vom deveni conducători nu-
mai cu numele iar nu în realitate. 

Treţbue să ne hrănim cu Pâinea cea vie 
pentru ca la rându-ne să hrănim turma care 
a fost încredinţată grijei noastre. Drept răs-
plată pentru sprijinul şi credincioşia unui po-
por nobil şi gata pentru orice sacrificiu, tre-
bue să hrănim şi să adăpăm sufletele lor. Vi-
eaţa noastră va fi o predică mai puternică de-
cât cuvintele noastre. Dar predica noastră, 
sprijinită de o vieţuire evlavioasă va aduce o 
solie de convingere pentru aceia cu cari lu-
crăm. 

BfflilllEliiSmBBIIliBIffliiiBDlimffllfflillllilliflilI 

Ora misionară din luna Martie 
RESPECTUL 

1. Respect înseamnă acea purtare prin care do-
vedim în afară stima pe care o purtăm cuiva în ini-
mă. Rom. 12, 10. „In cinste fiecare să dea întâieta-
tea altuia". 

2. Dumnezeu Tatăl şi Fiul îşi dau respect reci-
proc. loan 17, 4. 5. Tatăl respectă pe Fiul. loan 8, 54. 
Fiul respectă pe Tatăl. loan 14, 13. Adevăratul res-
pect cere abnegaţie, exclude orice egoism. loan 8, 
50, 7, 18. Creştinii trebue să respecte pe Tatăl, pre-
cum respectă şi pe Fiul. loan 5, 23. 

3. Când oamenii dovedesc respect unul faţă de 
altul, atunci dovedesc că posedă buna cuviinţă, bune 
maniere. „Simţul bunei cuviinţei este dibăcia de a 
te alătura într 'atâta unui ansamblu, încât să-ţi pară 
că eşti unit organic cu acesta, şi te supui voios pasu-
lui colectivităţii din care faci parte. 

Aşa trebue să fie în muzică, aşa trebue să fie în 
umblarea cu oamenii . Cel care intră prea de vreme, 
care se împinge înainte, ipăcătueşte contra măsurii şi 
produce indispoziţie, dezacord. Acelaşi lucru se în-
tâmplă cu cel care întârziează, care vine la urmă. 
Insă dacă se ţine bine măsura, atunci numărul per-
soanelor poate fie cât de mare, atât în muzică cât şi 
în societate, căci toate vor decurge într 'o armonie 
plăcută. Dar unul singur, care nu ţine măsura strică 
tot concertul şi întreaga societate. In muzică se in-
strueşte atâta încât ţinerea măsurii devine „a doua 
natură a omului" . (Hofs.) Pentru ţinerea măsurii este 
nevoie de o par t i tură şi de un auz muzical. Part i tura 
vieţii este Biblia. Simţul măsurii este Spiritul Sfânt 
în inima noastră. O adevărată purtare cuviincioasă 
în umblare cu oamenii ascultă de izvorul intern al 
inimii, şi nu uită nicio regulă bună. Fii. 4, 8. 9; Tit. 
2, 11. 12. 

Să ne amintim totdeauna că nu prin tărie, 
nici prin putere, nici prin planuri nici prin 
metode, nici prin argumente sau putere de vor-
bire, ci prin Spiritul Sfânt va termina Dum-
nezeu lucrarea Sa şi o va scurta în dreptate. 

Posibilităţile materiale ale Bisericii aposto-
lice erau puţine şi slabe, şi nici nu pot fi com-
parate cu posibilităţile noastre de astăzi. Fără 
un program regulat de lucru, fă ră şcoli, case 
de editură sau sanatorii, numai cu traista şi 
toiagul, depinzând de casele binevoitoare pen-
tru adăpost, purtătorii crucii au străbătut în-
tunericul dimprejurul lor, vestind Evanghelia 
lui Hristos Cel crucificat şi înălţat. Singurul 
lor ajutor era Spiritul Sfânt, care se dovedea 
prin marea putere de convertire manifestată 
în urma simplei lor predici. O, dacă am avea 
această putere într'o măsură mai mare astăzi, 
ce n'am putea face pentru Dumnezeu? A-
ceasta este suprema noastră nevoie. Primit 
prin credinţă, Spiritul Sfânt va aduce orice 
altă binecuvântare cu sine. 

Noi trebue să ne rugăm pentru puterea cea 
luminătoare şi dătătoare de vieaţă a Spiritului 
Sfânt; şi ne este spus că această putere divină 
aşteaptă, cererea şi primirea noastră. Fie ca 
El să vină în mijlocul nostru. 

4. Dovedirea .respectului ţşd a 'lipsei acestuia. 
Exemple din natură: Leul: se întinde, cască, umblă 
cu gura deschisă. Cucul: găseşte plăcere în a se auzi 
pe sine însuşi. Barza: stă pe un picior, priveşte de 
sus pe ceilalţi. Animalul cu părul ţepos: plescăeşte, 
răstoarnă jghiabul. Privigetoarea: amuţeşte la sgomo-
tul din apropierea ei. 

5. Reguli creşt ine: Salutarea. Tit. 3, 15; Mat. 10, 
12; 1 Cor. 16, 21. Vizita (Gen. 18, 1; 1 Sara. 17, 18). 
La bolnavi Mat. 25, 36. Ierem. 23, 2; la întristaţi 2 
Cor. 1, 4; Iac. 1, 27; in casa de rugăciune Eccl. 4, 17. 
Scrisoarea: scrisori anonime. Distracţie şi felul vor-
bir i i : Trăncăneli . Mat. 12, 36. Scuză de sine. îmbră-
căminte. Curat de tot, moraliceşte. 1 Tim. 2, 9. „Oa-
menii cu caracter sunt conştiinţa societăţii". Emer-
son. 

6. Reguli generale: Consideraţia (Cavalerism), o-
noare (ocrotire, ajutor, îndurare) . Compătimire. O 
consideraţie atentă este o datorie a iubirii. Fii cu 
multă consideraţie faţă de femei,, de bătrâneţe (pă-
r inţ i ) , învăţători, copii. Prov. 31, 28; 30, 17; Mat. 
6, 9; Lev. 19, 32; Exod 20, 12; 1 Tim. 5, 17. 

7. Respectul este pentru Isus Hristos tot atât de 
important ca şi orice altă virtute. Luc. 14, 7; Gal. 
5, 26; Filip. 2, 3. 

Ora Tabitei din luna Martie 
LEGILE LUI DUMNEZEU ASUPRA VIEŢII 

Trebue a se arăta lămurit, că ascultarea de po-
runcile lui Dumnezeu este calea vieţii. Dumnezeu a 
stabilit legile naturii , dar legile Sale nu sunt nişte 
pretenţii despotice. Orice cuvânt „să nu faci", f ie 
el o lege sanitară, sau o lege morală cuprinde în 
sine o făgăduinţă. Dacă ascultăm, paşii noştri vor 
fi însoţiţi de binecuvântare. Dumnezeu nu ne con-



strânge niciodată ca să facem ce este drept, dar 
căută să ne scape de cel rău şi să ne conducă la bine. 

Să medităm puţin la kgile cari au fost date îz-
railiţilor. Dumnezeu le-a dat sfaturi precise cu pri-
vire la deprinderile vieţii. El le aduse la cunoştinţă 
legile cu privire la bunul mers corporal şi spiritual, 
cum şi cele în privinţa 'ascultării. El le dădu asigu-
rarea : „Domnul va îndepărta dela tine orice boală". 

„Luaţi la inimă toate aceste cuvinte, pe cari le 
mărturisesc astăzi în faţa voastră"; „căci ele sunt 
vieaţă pentru acei ce le găsesc şi sănătate întregu-
lui lor corp". 

Dumnezeu doreşte ca să ajungem ţinta desăvâr-
şirii, lucru ce ne este cu putinţă pr in darul lui Isus 
Hristos. El ne îndeamnă să ne hotărîm a alege par-
tea dreaptă, să ne unim cu puterile cereşti şi să pri-
mim acele principii , cari să stabilească iarăşi în noi 
chipul Dumnezeesc. El a descoperit principii le vie-
ţii în cuvântul Său scris şi în marea carte a natu-
rii. Este de datoria noastră de a dobândi o cuno-
ştinţă a acestor pr incipi i şi de a fi conlucrătorii 
Săi în ascultare, spre a restabili atât sănătatea cor-
pului cât şi a sufletului. 

Oamenii trebue să înveţe, că binecuvântarea as-
cultării în toată plinătatea ei le poate fi dăruită nu-
mai dacă pr imesc harul lui Hristos. Harul Său dă 
oamenilor putere de a asculta de legile lui Dum-
nezeu; El îi face în stare să rupă legăturile obiceiu-
rilor rele. El este singura putere care îi face stator-
nici şi îi poate păstra pe calea cea dreaptă. 

Când Evanghelia este primită în curăţia şi pu-
terea ei, ea este o vindecare pentru orice boală, ce 
provine din cauza păcatului. Soarele dreptăţii va 
răsări şi va aduce „mântuire sub aripile sale'. „Ni-
mic ce oferă această lume, nu poate vindeca o ini-
mă zdrobită sau să aducă pace, să îndepărteze gri-
jile sau bolile. Trufia, arta, talentul, toate sunt fără 
putere, spre a aduce bucurie unei inimi întristate 
sau să restabilească vieaţa distrusă. Singura spe-
ranţă a omului este vieaţa lui Dumnezeu în suflet". 
„Pe urmele Marelui Medic", pag. Î08—109. 

Necrolog 
In ziua de 25 Decembrie,, 1934, a adormit în Dom-

nul mult regretata noastră soră Maliţa Maria, în etate 
de 35 de ani, lăsând în urma ei şase copii. Ea a fă-
cut parte din Comunitatea Apateu, unde pr in purta-
rea şi faptele ei a dat dovadă de o temeinică cre-
dincioşie. Tot timpul cât a suferit, s'a simţit plină 
de bucurie că este împăcată cu Mântuitorul ei. îna-
inte de a închide ochii a îndemnat pe soţul ei să ră-
mână credincios Domnului. 

Până în ultima clipă a avut speranţa că deşi se 
desparte de cei iubiţi ai săi, aceasta nu va fi decât 
pentru, puţin timp, şi la venirea Domnului se va 
întâlni iarăşi cu cei pe cari i-a părăsit. 

Apateu Maliţa Petru 
Sora Mariţa G. Buiiea în etate de 45 de ani, mem-

bră a Comunităţii Băicoi-Prahova a fost chemată la 
odihnă în ziua de 24 Octombrie. 

Ea a fost în timp de 11 ani de credinţă un exem-
plu bun pentru toţi cari au cunoscut-o şi un ajutor 
de -mare folos soţului ei care a îndeplinit servicii 
importante în Comunitate. 

Plecarea ei dintre cei vii a adus multă durere 
mai ales soţului şi celor 6 fiice şi fii ai săi, dar fă-
găduinţa Mântuitorului că la ziua revenirii Sale a-
propiată va aduna pe cei despărţiţi, a rămas la toţi 
ca o plăcută mângâiere. 

C. Popescu 

Fratele Vasile Căciureac în etate de 75 de ani, 
membru al Comunităţii Botoşani, a fost chemat de 
Domnul la odihnă în ziua de 28 Decembrie, 1934. 
Deşi de multă vreme suferind, el vizita des adună-
rile şi era foarte credincios. Cu- ocazia îmmormân-
tării a luat parte o mare mulţime, care a fost pro-
fund mişcată de cele ce au auzit despre speranţa în-
vierii. Sperăm că f r . Căciureac va auzi glasul lui 
Isus când va veni ca să ia pe aleşii Săi în împărăţia 
cea de sus. 

Fratele Dumitru Vizitiu, în etate de 66 de ani, 
membru al Comunităţii Dumbrăveni, jud. Botoşani, 
a fost trecuit de Domnul la odihnă în ziua de 29 De-
cembrie 1934. La îmmoirmântarea sa, care a avut loc 
în ziua de Anul Nou, a luat parte un public numeros. 
Corul Comunităţii Manoleşti a intonat imnuri fru-
moase până la mormânt. Dacă şi noi vom rămâne 
credincioşi lui Dumnezeu, ne vom bucura împreună 
cu acest credincios frate în împărăţia cerului unde 
vieaţa va fi fără de sfârşit. 

Botoşani V. Tolan 
Sora Iuliana Ardeleanu, mama unui fost senator, 

în etate de 68 de ani, membră a Comunităţii Macea, 
jud. Arad, a adormit în Domnul. Dela data când a 
primit pe Mântuitorul Hristos şi până la sfârşit ea a 
rămas credincioasă. Cu ocazia îmmormântări i am 
vorbit către un public numeros despre speranţa în-
vierii şi a revenirii Domnului Isus. Corul tineretului 
din Curtici şi Macea a intonat cântări frumoase po-
trivite pentru această ocazie. 

Sperăm că şi sora va auzi chemarea lui Isus: 
„Veniţi binecuvântaţii Tatălui Meu de moşteniţi îm-
părăţia, care v'a fost pregătită dela întemeierea 
lumii". 

Macea D. Farkas 

A T E N Ţ I U N E 
Figura alătura-

tă reprezintă pe 
un escroc ce um-
blă din loc în loc 
folosindu-se de 
diferite nume. 
Astfel a ajuns să 
înşele pe o mul-
ţime de inşi, dân-
du-se drept achi-
zitor de comenzi 
de literatură. A 
umblat prin Plo-
eşti, Braşov şi al-
te localităţi pe 
unde a escrocat 
pe oameni de mii 
de lei. 

Pe o b r a z u l 
drefpt are o cica-
trice, pare în ur-
ma unei răni de 
glonte; la mâna 

.stângă are dege-
tul cel mic chir-
cit. neputând să-1 
îndrepte; părul 
blond, şi este foarte iscusit în a duce cu vorba şi a 
minţi. 

Numărul legitimaţiei false sub care se prezintă 
este 14.221, Aiudul de jos, pe numele Stan Filosteiu, 
care legitimaţie a fost sustrasă titularului. 

Nimeni să nu-i dea crezare şi să nu-1 primească. 
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